



# Møteprotokoll

**Utvalg:** Seiland/Sievju nasjonalparkstyret  
**Møtested:** Hammerfest rådhus, møterom 3, Hammerfest  
**Dato:** 21.02.2025  
**Tidspunkt:** 09:00 - 11:00

## Følgende faste medlemmer møtte:

Navn	Funksjon	Representerer
Nils Henrik P. Sara	Medlem	Sametinget - Sámediggi
Hjørdis Øvergård	Medlem	Sametinget - Sámediggi
Knut-Erik Bull Hammari	Medlem	Alta kommune
Pål Blix-Johansen	Nestleder	Hammerfest kommune

## Følgende medlemmer hadde meldt forfall:

Navn	Funksjon	Representerer
Hege Christin Bjørkmann	Leder	Finnmark fylkeskommune

## Følgende varamedlemmer møtte:

Navn	Møtte for	Representerer
Christian Bergeton Klaussen	Hege Christin Bjørkmann	Finnmark fylkeskommune

## Merknader:

Rune Somby fra Statens naturoppsyn deltok på møtet.  
Pål Blix-Johansen ledet møtet.

## Øvrige frammøtte:

Navn	
Ingunn Ims Vistnes	Nasjonalparkforvalter

## Underskrift:

Vi bekrefter med underskriftene våre at det som er ført på de sidene vi har signert i møteboka, er i samsvar med det som ble vedtatt på møtet.

Pål Blix-Johansen

Knut-Erik Bull Hammari

# Saksliste

Utvalgs- saksnr	Innhold	Lukket	Arkiv- saksnr
ST 1/2025	Godkjenning av innkalling og saksliste		2025/289
ST 2/2025	Valg av medunderskriver		2025/289
RS 1/2025	Protokoll fra styremøte 18. november 2024		2025/289
ST 3/2025	Seiland/Sievju nasjonalparkstyre - driftsmidler 2025		2024/1738
ST 4/2025	Tiltaksmidler: Regnskap 2024 og tildeling 2025. SNO-ressurser 2025.		2024/1713
ST 5/2025	Saksframlegg - søknad om bygging av anneks - Ernst Olsen - Seiland nasjonalpark		2025/455
ST 6/2025	Fastfortøyning i Bårdfjorden		2023/8182
ST 7/2025	Status kloppeprosjekt		2025/289
ST 8/2025	Deltakelse i forskningsprosjekt om forvaltningsstrategier ved klimaendringer - CLAP og CLIMPACT		2025/1913
RS 2/2025	Innspill til KLD om organisering av verneområdeforvalterne		2024/11916
RS 3/2025	Disponering av midler knyttet til verneområdeforvaltere og statsforvalterembetene		2025/1911
RS 4/2025	Brev fra Miljødirektoratet om bruk av utvalgsmodule i Elements		2024/12365
RS 5/2025	Orienteringssaker fra forvalter		2025/289
ST 9/2025	Eventuelt		2025/289

## ST 1/2025 Godkjenning av innkalling og saksliste

### Behandling

Innstillingen vedtas enstemmig.

### Vedtak

Innkalling og saksliste godkjennes.

## ST 2/2025 Valg av medunderskriver

### Vedtak

Knut-Erik Bull Hammari velges til å signere protokollen sammen med styreleder.

## RS 1/2025 Protokoll fra styremøte 18. november 2024

### Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar protokollen fra styremøtet 18. november 2024 til etterretning.

## ST 3/2025 Seiland/Sievju nasjonalparkstyre - driftsmidler 2025

### Behandling

Innstillingen vedtas enstemmig.

### Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar tildelingen av driftsmidler til etterretning, og tilpasser årets aktivitet innenfor dette. Forvalter planlegger årets aktivitet i tråd med signaler fra styret.

## ST 4/2025 Tiltaksmidler: Regnskap 2024 og tildeling 2025. SNO-ressurser 2025.

### Behandling

Forvalter påpekte to skrivefeil i innstillingen; det skal være regnskap for 2024 (ikke 2023) og tildeling for 2025 (ikke 2024).

Med denne klargjøringen ble innstillingen vedtatt enstemmig.

### Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar regnskapet for tiltaksmidler 2024 til orientering.

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar tildelingen av tiltaksmidler for 2025 til orientering.

Forvalter følger tiltaksplanen og gjennomfører tiltakene innenfor tilgjengelige økonomiske rammer og tidsrammer, og i tråd med styrets signaler og vedtak. Forvalter delegeres myndighet til å gjøre tilhørende innkjøp og avtaler på vegne av nasjonalparkstyret.

# ST 5/2025 Saksframlegg - søknad om bygging av anneks - Ernst Olsen - Seiland nasjonalpark

## Behandling

Innstillingen ble tatt opp til avstemning. Følgende stemte for: Pål Blix-Johansen, Knut-Erik Bull Hammari, Hjørdis Øvergård og Christian Bergeton Klaussen. Følgende stemte mot innstillingen: Nils Henrik Sara. Innstillingen ble dermed vedtatt med 4 mot 1 stemme.

## Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre avslår søknaden fra Ernst Olsen om bygging av anneks på 21 m<sup>2</sup> bebygd areal (BYA), men innvilger tillatelse til en redusert versjon av annekset på 10 m<sup>2</sup> BYA.

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre gir tillatelse til fasadeendring på eksisterende hytte som omsøkt.

Vedtakene gjøres med hjemmel i forskrift for vern av Seiland/Sievju nasjonalpark § 3 punkt 1.3 a, og dispensasjonene gjelder på følgende vilkår:

1. Det kan bygges et anneks med bebygd areal (BYA) på inntil 10 m<sup>2</sup>. Nye tegninger som viser ny utforming skal sendes til forvalter og godkjennes av nasjonalparkstyret før byggestart.
2. Grunnarbeid skal utføres uten bruk av minigraver eller andre større maskiner, og skal ikke føre til synlige terrenginngrep.
3. Anneksets ytre kledning, takvinkel og taktekking skal være lik eksisterende hytte. Farge skal være lik eksisterende hytte eller eventuelt grå eller mørk.
4. Fasadeendring på eksisterende hytte gjelder bytte av to vinduer til henholdsvis en terrassedør og et vindu, som beskrevet i søknad.
5. Etter bygging skal rivningsavfall og bygningsmaterialer som er til overs ryddes bort fra området og deponeres på lovlig måte.
6. Frist for gjennomføring av tiltaket, inkludert opprydding, er 3 år fra styret fatter vedtak basert på nye tegninger. Etter dette faller dispensasjonen bort.

Tiltaket krever også tillatelser fra kommunen og grunneiere.

Vi gjør oppmerksom på at Statens naturoppsyn (SNO) kan kontrollere at tiltaket er gjennomført i samsvar med vedtaket.

# ST 6/2025 Fastfortøyning i Bårdfjorden

## Behandling

Innstillingen ble enstemmig vedtatt.

## Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre informerer publikum om reindriftas høstsamling og hvordan folk skal ta hensyn til denne. Informasjonen legges ut på nett og festes til fortøyningsbøya i Bårdfjorden. Styret jobber for å innhente mer informasjon om bruken av fortøyningsbøya og

potensielle negative effekter for verneverdiene og reindriften.

## ST 7/2025 Status kloppeprosjekt

### Behandling

Innstillingen ble enstemmig vedtatt.

### Vedtak

Styret tar oppdateringen til etterretning. Forvalter følger opp prosjektet videre, med mål om at planlagte strekk blir klopplagt sommeren 2025.

## ST 8/2025 Deltakelse i forskningsprosjekt om forvaltningsstrategier ved klimaendringer - CLAP og CLIMPACT

### Behandling

Innstillingen ble enstemmig vedtatt.

### Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre deltar i forskningsprosjektet CLAP våren 2025 og CLIMPACT i perioden 2026-2029, med et langsiktig mål om å utarbeide en plan for klimatilpasning for Seiland/Sievju nasjonalpark.

## RS 2/2025 Innspill til KLD om organisering av verneområdeforvalterne

### Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyret tar saken til etterretning.

## RS 3/2025 Disponering av midler knyttet til verneområdeforvaltere og statsforvalterembetene

Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar brevet til orientering.

## RS 4/2025 Brev fra Miljødirektoratet om bruk av utvalgsmodule i Elements

Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar brevet til etterretning.

## RS 5/2025 Orienteringssaker fra forvalter

Vedtak

Seiland/Sievju nasjonalparkstyre tar sakene til orientering.

## ST 9/2025 Eventuelt

Det var ingen saker til Eventuelt, men styreleder Pål Blix-Johansen tok opp en tidligere idé om å lage en kort rundløype for besøkende på Hønseby. Forvalter sonderer om dette er noe som er ønskelig lokalt og fra grunneiernes side.